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Marktgemeinderatssitzung
In der Sitzung am 09.12.2014 behandelte der Marktge-
meinderat 15 Tagesordnungspunkte. In der Bürgerviertel-
stunde gab es keine Wortmeldungen.
Wir laden alle Gemeindebürger ein, als Zuhörer an der 
Sitzung teilzunehmen und sich mit ihren Anliegen an den 
Marktgemeinderat zu wenden.
•	 Die Sitzungsgelder i. H. von 3030 € für den Zeitraum 

Mai 2014 - Dez. 2014 wurden ausbezahlt.
•	 Für die Gemarkungsfläche Weiltingen wurde eine Flä-

chenkorrektur im Gebiet des Römerparks Ruffenhofen 
vorgestellt. Eine Änderung der Flächengröße erfolgt 
dadurch nicht. Die Kosten werden von der TG Aufkir-
chen/Irsingen übernommen, da die Römerparkfläche 
dort beigezogen wurde. Der Siebenerobmann von 
Ruffenhofen, Karl Ruck, nahm Stellung zur vorgese-
henen Flächenänderung. Die Grenzsteine wurde noch 
nicht gesetzt. 2. Bgm Helmut Ruck merkte an, er habe 
Rücksprache mit Bgm Leibrich gehalten, der von die-
ser Planung nicht informiert sei und deshalb könnten 
die Marktgemeinderäte hierüber nicht abstimmen. Die 
Bürgermeisterin vertagte deshalb den TOP in die Sit-
zung Januar 2015.

•	 Jeder Kanalnetzbetreiber, also auch die Grundstücks-
eigentümer, sind verpflichtet die Entwässerungsanlage 
den Anforderungen entsprechend zu errichten und zu 
unterhalten. Das bedeutet, dass Leitungen, Schächte 
und weitere Anlagen regelmäßig überprüft, gewartet 
und, falls erforderlich, auch saniert werden müssen. 
Der Marktgemeinderat beschloss mit 4 Gegenstim-
men, das Büro Wipfler Planungsgesellschaft mbH, 
Nördlingen mit der Untersuchung und Auswertung 
der Untersuchung für die Grundstücksanschlüsse der 
Hausbesitzer im Gebiet der vorgesehenen Kanalsa-
nierung zu beauftragen und die Kosten in den Gebüh-
renhaushalt der Abwasserversorgung einzustellen. Al-
le betroffenen Bürgerinnen und Bürger werden schrift-
lich über das Vorhaben informiert. Für die 9 Kalender-
woche ist eine Bürgerversammlung geplant, in der den 
Grundstückseigentümern der Ablauf der Untersuchung 
und Auswertung detailliert erläutert wird.

•	 Vom Wasserwirtschaftsamt Ansbach wurde ein Nach-
weis für das Mischungsverhältnis der Regenüberlaufs 
I und des Stauraumkanals RÜPB II und RÜ I nach 
DWA A 128 gefordert. Dieser Nachweis wurde durch 
das Büro Wipfler-Plan erbracht. 

	 Der Gemeinderat beschloss die geforderte Maßnahme 
(Sanierung der Rückstauklappe) im Jahr 2015 umzu-
setzen und die Kosten in den Haushalt 2015 einzustel-
len.

•	 Der Bauausschuss Weiltingen traf sich am 25.11.2014 
mit dem Planer, Herrn Ruppert, Büro Jechnerer vor 
Ort. Die Beschlussempfehlung für die Ausführung der 
Restarbeiten im Schlossgraben (Touristische Erschlie-
ßung mit Förderung durch LEADER) ergab: die kom-
plette Fläche soll mit Schotterrasen ausgeführt wer-
den. Die Grabensohle soll modelliert werden. 

	 Die Bodenstrahler sollen ohne sichtbaren Rahmen ge-
setzt werden. Eine Absturzsicherung an der Schloss-
insel soll als Seilverspannung ausgeführt werden. Der 
Marktgemeinderat schloss sich dieser Beschlussemp-
fehlung ohne Gegenstimme an.

•	 Die Bürgermeisterin informierte über eine Kostenstei-
gerung bei der Sanierung der inneren Grabenmauer. 
Die Kostenzusammenstellung wurde an alle Markträ-
te als Tischvorlage verteilt. Bei einer Rücksprache der 
Bürgermeisterin mit dem LRA AN, überörtliche Rech-
nungsprüfung, wie hier zu verfahren wäre, wurde vor-
geschlagen, die Kostenmehrung billigend zur Kenntnis 
zu nehmen. Der Marktgemeinderat folgte dieser Emp-
fehlung mit einem einstimmigen Beschluss.

•	 Die Bürgermeisterin informierte über die Bauarbeiten 
im Schlossgraben durch die Firmen Sindel und Eisen-
bau.

•	 Künftig sollen, nach dem Wunsch der Markträte, al-
le ehemals selbstständigen Gemeinden einen Baum 
von der Dorfgemeinschaft aufstellen lassen können. 
Die Anbringung der Beleuchtung wird durch den gem. 
Bauhof erfolgen.

•	 Im Dachgeschoss der Kita Weiltingen kann nach Aus-
sage des ehemaligen Planer, H. Ruck aus statischen 
Gründen kein weiterer Ausbau mehr erfolgen. Einem 
Wunsch des EB kann deshalb nicht entsprochen wer-
den.

•	 Die Bürgermeisterin informierte auch über den Sach-
stand des Breitbandausbaus und über die Vorstellung 
der Energiekonzeptes Weiltingen, sowie über die Sit-
zungsplanung für das erste Halbjahr. Die Sitzung Ja-
nuar 2015 wird am 20.01. und die Sitzung Februar am 
10.02. stattfinden.
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Amtliche Bekanntmachungen

Öffentliche Bekanntmachung
über die Festsetzung und Entrichtung der Grundsteuer für 
das Kalenderjahr 2015
Letztmals ergingen wegen der Änderung des Hebesatzes zum 
01.01.2002 aufgrund der finanzamtlichen Messbescheide für 
alle wirtschaftlichen Einheiten generelle Grundsteuerbeschei-
de. Weitere Grundsteuerbescheide wurden und werden nach 
später folgenden finanzamtlichen Grundsteuermessbescheiden 
bekannt gegeben. Das gilt insbesondere bei Neu- und Nachver-
anlagung.
Vorbehaltlich der Erteilung schriftlicher Grundsteuerbescheide 
für das Jahr 2015 wird hiermit gemäß § 27 Abs. 3 des Grund-
steuergesetzes (GrStG) vom 07.08.1973 (Bundesgesetz-
blatt [BGBl.] I, Seite 965), zuletzt geändert durch Gesetz vom 
19.12.2008 (BGBl. I Seite 2794) die Grundsteuer für das Kalen-
derjahr 2015 in gleicher Höhe wie im Vorjahr festgesetzt.
Dies bedeutet, dass die Steuerpflichtigen, die keinen Grund-
steuerbescheid für 2015 erhalten, im Kalenderjahr 2015 die 
gleiche Grundsteuer wie im Kalenderjahr 2014 zu entrichten ha-
ben. 
Für diese treten mit dem Tag der öffentlichen Bekanntmachung 
die gleichen Rechtswirkungen ein, wie wenn ihnen an diesem 
Tag ein schriftlicher Steuerbescheid für das Jahr 2015 zuge-
gangen wäre. Die Grundsteuer wird zu je 1⁄4 ihres Jahresbe-
trages am 15.02., 15.05., 15.08. und 15.11.2015, vorbehaltlich 
einer anderen getroffenen Regelung, fällig. Die Grundsteuer-
bescheide und die Begründung hierzu können bei der Verwal-
tungsgemeinschaft Wilburgstetten für den Markt Weiltin-
gen, Alte Schulstr. 8, 91634 Wilburgstetten, eingesehen wer-
den.
Diese öffentliche Grundsteuerfestsetzung gilt zwei Wochen 
nach dem Tag der Veröffentlichung als bekannt gegeben.
Rechtsbehelfsbelehrung:
Gegen diese Steuerfestsetzung kann innerhalb einer Frist von 
einem Monat, die mit dem Tag der wirksamen Bekanntmachung 
zu laufen beginnt, Widerspruch eingelegt (siehe 1.) oder unmit-
telbar Klage erhoben werden (siehe 2.).
1. Wenn Widerspruch eingelegt wird:
Der Widerspruch ist schriftlich oder zur Niederschrift bei der 
Verwaltungsgemeinschaft Wilburgstetten, Alte Schulstr. 8, 
91634 Wilburgstetten, einzulegen. Er kann auch elektronisch 
mit einer qualifizierten elektronischen Signatur nach dem Sig-
naturgesetz versehen unter der Adresse buergerbuero@vg-wil-
burgstetten.de eingelegt werden. Sollte über den Widerspruch 
ohne zureichenden Grund in angemessener Frist sachlich 
nicht entschieden werden, kann Klage beim Bayerischen Ver-
waltungsgericht Ansbach, Promenade 24-28, 91522 Ansbach 
schriftlich oder zur Niederschrift des Urkundsbeamten der Ge-
schäftsstelle dieses Gerichts erhoben werden. Die Klage kann 
nicht vor Ablauf von drei Monaten nach der Einlegung des Wi-
derspruchs erhoben werden, außer wenn wegen besonderer 
Umstände des Falles eine kürzere Frist geboten ist. Die Klage 
muss den Kläger, den Beklagten (Markt Weiltingen) und den 
Gegenstand des Klagebegehrens bezeichnen und soll einen 
bestimmten Antrag enthalten. Die zur Begründung dienenden 
Tatsachen und Beweismittel sollen angegeben, die angefochte-
ne öffentliche Festsetzung der Grundsteuer soll in Urschrift oder 
in Abschrift beigefügt werden. Der Klage und allen Schriftsätzen 
sollen Abschriften für die übrigen Beteiligten beigefügt werden.
2. Wenn unmittelbar Klage erhoben wird:
Die Klage ist bei dem Bayer. Verwaltungsgericht Ansbach, Pro-
menade 24-28, 91522 Ansbach schriftlich oder zur Niederschrift 
des Urkundsbeamten der Geschäftsstelle dieses Gerichts zu er-
heben. Die Klage muss den Kläger, den Beklagten (Markt Weil-
tingen) und den Gegenstand des Klagebegehrens bezeichnen 
und soll einen bestimmten Antrag enthalten. Die zur Begrün-
dung dienenden Tatsachen und Beweismittel sollen angege-
ben, die angefochtene öffentliche Festsetzung der Grundsteuer 
soll in Urschrift oder in Abschrift beigefügt werden. Der Klage 
und allen Schriftsätzen sollen Abschriften für die übrigen Betei-
ligten beigefügt werden.
Hinweise zur Rechtsbehelfsbelehrung:

•	 Durch das Gesetz zur Änderung des Gesetzes zur Ausfüh-
rung der Verwaltungsgerichtsordnung vom 22.06.2007 (GV-
Bl 13/2007) wurde im Bereich des Kommunalabgabenrechts 
ein fakultatives Widerspruchsverfahren eingeführt, das eine 
Wahlmöglichkeit eröffnet zwischen Widerspruchseinlegung 
und unmittelbarer Klageerhebung.

•	 Ein elektronisch eingelegter Widerspruch (E-Mail) muss 
mit einer qualifizierten elektronischen Signatur nach dem 
Signaturgesetz versehen sein. Eine elektronische Wider-
spruchseinlegung ohne qualifizierte elektronische Signatur 
ist unzulässig. Eine Klageerhebung in elektronischer Form 
ist unzulässig.

•	 Kraft Bundesrechts ist in Prozessverfahren vor den Verwal-
tungsgerichten seit 01.07.2004 grundsätzlich ein Gebühren-
vorschuss zu entrichten.

Markt Weiltingen

Weiltingen, 09.01.2015

gez. Lore Meier, Erste Bürgermeisterin

Verbandssatzung für den Schulverband
Satzung des Schulverbandes
für die Grundschule Weiltingen
Die Schulverbandsversammlung des Schulverbandes für die 
Grundschule Weiltingen erlässt auf Grund des Art. 9 Abs. des 
Bayerischen Schulfinanzierungsgesetzes (BaySchFG) i. V. m. 
Art. 1 Abs. 3, Art. 19 Abs. 1 Nr. 1 und Nr. 5 sowie Abs. 2 Nrn. 
1, 2 und 5, Art. 29 Satz 2, Art. 30 Abs. 2, Art. 43 Abs. 1 und 2, 
Art. 47 Abs. 6 und Art. 26 Abs. 1 Satz 1 des Gesetzes über die 
kommunale Zusammenarbeit (KommZG) – BayRS 2020-6-1-I- 
sowie Art. 20a und Art. 32 Abs. 1 der Gemeindeordnung für den 
Freistaat Bayern (GO) –BayRS 2020-1-1-I folgende
Verbandssatzung
Übersicht:
§ 1 Bestand des Schulverbandes
§ 2 Organe des Schulverbandes
§ 3 Schulverbandsversammlung
§ 4 Schulverbandsausschuss, weitere Ausschüsse
§ 5 Rechnungsprüfungsausschuss
§ 6 Schulverbandsvorsitzender
§ 7 Rechtsstellung des Schulverbandsvorsitzenden und der üb-
rigen Mitglieder der Schulverbandsversammlung
§ 8 Geschäftsgang des Schulverbandes
§ 9 Geschäftsführung des Schulverbandes
§ 10 Kassengeschäfte des Schulverbandes
§ 11 Rechnungsprüfung
§ 12 Finanzierung des Schulverbandes
§ 13 Auseinandersetzung
§ 14 Bekanntmachungen des Schulverbandes
§ 15 Inkrafttreten
§ 1
Bestand des Schulverbandes
(1) Der Schulverband besteht aufgrund der Errichtung der 
Grundschule Weiltingen als Verbandsschule.
(2) Mitglieder des Schulverbandes sind die Gemeinden Weiltin-
gen und Wittelshofen.
(3) Der Schulverband führt den Namen „Schulverband Markt 
Weiltingen“ und hat seinen Sitz in Weiltingen.
§ 2
Organe des Schulverbandes
Organe des Schulverbandes sind
1. die Schulverbandsversammlung,
2. die Person, die den Vorsitz des Schulverbandes führt (Schul-
verbandsvorsitzender),
§ 3
Schulverbandsversammlung
(1) Die Schulverbandsversammlung besteht aus den ersten 
Bürgermeistern der am Schulverband beteiligten Gemeinden 
oder deren nach Art. 31 Abs. 2 oder Abs. 3 KommZG bestell-
ten Stellvertretern. Gemeinden, aus denen mehr als 50 Schüle-
rinnen und Schüler die Verbandsschulen besuchen, entsenden 
ferner bis 100 Verbandsschüler einen weiteren Vertreter und 
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für jedes weitere angefangene Hundert Verbandsschüler einen 
weiteren Vertreter als Mitglied in die Schulverbandsversamm-
lung (Art. 9 Abs. 3 BaySchFG). Die Gemeinden Weiltingen und 
Wittelshofen entsenden darüber hinaus 0 weitere Vertreter in 
die Schulverbandsversammlung.
(2) Den Vorsitz in der Schulverbandsversammlung führt der 
Schulverbandsvorsitzende.
(3) Die Schulverbandsversammlung ist zuständig für die ihr 
nach Art. 34 Abs. 2 KommZG vorbehaltenen Angelegenheiten.
§ 4
Schulverbandsausschuss, weitere Ausschüsse
-enfällt-
§ 5
Rechnungsprüfungsausschuss
Die Schulverbandsversammlung bildet aus ihrer Mitte einen 
Rechnungsprüfungsausschuss mit 2) Mitgliedern und bestimmt 
ein Mitglied als Vorsitzenden.
§ 6
Schulverbandsvorsitzender
(1) Die Schulverbandsversammlung wählt aus ihrer Mitte auf 
die Dauer von 6 Jahren den Schulverbandsvorsitzenden und 
seinen Stellvertreter.
(2) Der Schulverbandsvorsitzende vollzieht die Beschlüsse der 
Schulverbandsversammlung und erledigt in eigener Zuständig-
keit alle Angelegenheiten, die nach der Gemeindeordnung dem 
ersten Bürgermeister zukommen.
§ 7
Rechtsstellung des Schulverbandsvorsitzenden und der 
übrigen Mitglieder der Schulverbandsversammlung
(1) Der Schulverbandsvorsitzende, sein Stellvertreter und die 
übrigen Mitglieder der Schulverbandsversammlung sind ehren-
amtlich tätig.
(2) Der Schulverbandsvorsitzende erhält für seine Tätigkeit eine 
jährliche Aufwandsentschädigung in Höhe von 50,00 Euro. Der 
Betrag wird dynamisiert.
(3) Der Stellvertreter des Schulverbandsvorsitzenden erhält für 
seine Tätigkeit eine jährliche Aufwandsentschädigung in Höhe 
von 30,00. Der Betrag wird dynamisiert.
(4) Die übrigen Mitglieder der Schulverbandsversammlung er-
halten für ihre Tätigkeit ein Sitzungsgeld in Höhe von 20,00 Eu-
ro für jede Sitzung. Der Betrag wird dynamisiert.
(5) Die Mitglieder der Schulverbandsversammlung erhalten auf 
Antrag
a)	 als Beschäftigte eine Entschädigung für den nachgewiese-

nen Verdienstausfall,
b)	 als selbstständig Tätige eine Pauschalentschädigung für 

den entstandenen Verdienstausfall in Höhe von 0,00 Euro 
für jede angefangene Stunde der Sitzungsdauer,

c)	 wenn ihnen im beruflichen oder häuslichen Bereich ein 
Nachteil entsteht, der in der Regel nur durch das Nachholen 
versäumter Arbeit oder die Inanspruchnahme einer Hilfskraft 
ausgeglichen werden kann, eine Pauschalentschädigung 
wie für selbstständig Tätige.

(6) Die Entschädigungsleistungen nach Abs. 5 werden nur auf 
Antrag gewährt.
§ 8
Geschäftsgang des Schulverbandes
Die Schulverbandsversammlung gibt sich eine Geschäftsord-
nung. Im Übrigen gelten für den Geschäftsgang die Bestimmun-
gen der Gemeindeordnung.
§ 9
Geschäftsführung des Schulverbandes
Als Geschäftsstelle des Schulverbandes wird die Gemeinde-
verwaltung desjenigen Verbandsmitglieds bestimmt, das den 
Schulverbandsvorsitzenden stellt. Für die Aufwendungen zur 
Führung der Geschäftsstelle erhält das betroffene Schulver-
bandsmitglied eine Entschädigung nach dem Maß der tatsächli-
chen Inanspruchnahme.
§ 10
Kassengeschäfte des Schulverbandes
Die Kassengeschäfte des Schulverbandes werden aufgrund der 
Zweckvereinbarung vom 26.04.1984 von der Verwaltungsge-
meinschaft Wilburgstetten geführt.

§ 11
Rechnungsprüfung
Die Jahresrechnung wird von allen 2 Mitgliedern der Schulver-
bandsversammlung geprüft.
§ 12
Finanzierung des Schulverbandes
-entfällt-
§ 13
Auseinandersetzung
Im Falle der Auflösung des Schulverbandes oder des Ausschei-
dens einer oder mehrerer Mitgliedsgemeinden findet eine Aus-
einandersetzung nach Art. 47 KommZG statt.
§ 14
Bekanntmachungen des Schulverbandes
Die Bekanntmachungen des Schulverbandes erfolgen im Amts- 
und Mitteilungsblatt der Schulverbandsgemeinde Markt Weil-
tingen und im Amtlichen Mitteilungsblatt der Schulverbandsge-
meinde Wittelshofen.
§ 15
Inkrafttreten
(1) Diese Verbandssatzung tritt am Tage nach ihrer Bekannt-
machung in Kraft.
(2) Gleichzeitig tritt die Satzung des Schulverbandes Markt 
Weiltingen vom 10.06.2008 außer Kraft.
Weiltingen, 28.11.2014

Schulverband Markt Weiltingen

Die Schulverbandsvorsitzende

Lore Meier

Nächste Gemeinderatssitzung

Marktgemeinderatssitzung
Die nächsten Sitzungen des Marktgemeinderates finden am 20. 
Januar 2015, beginnend um 19:00 Uhr mit der Vorstellung „Hal-
lentraum“ des TV Markt Weiltingen und am 10. Februar 2015 
um 19:30 Uhr im Rathaus der Marktgemeinde statt. Wir laden 
alle Bürgerinnen und Bürger sehr herzlich ein, vor jeder Sitzung 
in der Bürgerviertelstunde ihr Anliegen dem Marktgemeinderat 
vorzutragen. Grundsätzlich sind alle Sitzungen öffentlich und 
jeder Bürger hat das Recht, an einer Sitzung als Zuhörer teilzu-
nehmen.
Bauanträge sind mindestens zehn Tage vor der Sitzung einzu-
reichen.

Nachrichten aus der Gemeinde

Wasserzählerablesungen
Anfang Dezember 2014 wurden allen Abnehmern Vor-
drucke zur Ermittlung der Zählerstände zugestellt. Leider 
wurden die ausgefüllten Vordrucke noch nicht vollstän-
dig zurückgegeben. Soweit noch nicht geschehen wird um 
baldige Erledigung gebeten, weil der Wasserverbrauch für 
2014 sonst vom Zweckverband geschätzt wird.

Jahresstatistik 2014
Nachfolgend einige statistische Angaben aus dem Jahr 2014 
(Stand: 31.12.2014) des Markt Weiltingen: In Klammer stehen 
die Daten des Vorjahres.
Einwohnerzahl: 	  1428 	  (1444)
Geburten: 	  8 	   (11)
Sterbefälle: 	  12 	  (7)
Zuzüge: 	  48 	  (51)
Wegzüge: 	  51 	  (45)
Eheschließungen: 	  9 	  (4)
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Theaterstadl Weiltingen
Das diesjährige Stück: „Die wilden Weihnachtstriebe“ war wie-
der ein großer Erfolg und fand viele Zuschauer.
Von den Mitgliedern des Theaterstadels wurde der Reinerlös 
der Theaterabende an die Krabbelgruppe Weiltingen und an die 
Kirchengemeinde zur Unterstützung der Jugendarbeit überge-
ben. Die Marktgemeinde bedankt sich bei allen Akteuren und 
Helfern für ihr Engagement.
Wir hoffen und wünschen uns, dass die Schauspieler noch lan-
ge Zeit Freude am Spiel haben und allen Zuschauern aus Nah 
und Fern damit unvergessliche Abende bieten.

Bürgerservice

Bücherei
Änderungen bei der Gemeindebücherei Weiltingen
Liebe Leserinnen und Leser unserer Gemeindebücherei, die 
Bücherei in der Grundschule wird nun von Frau Irina Wittemann 
und Frau Heidi Wittemann betreut.

Die Uhrzeit hat sich geändert:
immer am Montag von 17:15 Uhr bis 18:15 Uhr

Abfall
Die Papiertonne wird am Donnerstag, 22.01.2015 und am Don-
nerstag, 19.02.2015 geleert.
Die gelben Säcke werden am Freitag, 13.02.2015 abgeholt.

Öffnungszeiten
Markt Weiltingen
Schloßweg 11, 91744 Weiltingen
Tel. 09853 / 253 ......................................  Fax: 09853 / 4297
E-Mail: info@weiltingen.de ......  Internet: www.weiltingen.de
Rathaus:
Montag, Donnerstag, Freitag: ............ 8:30 Uhr. – 12:30 Uhr
Mittwoch: ...........................................14:00 Uhr – 18:00 Uhr
Bürgermeistersprechstunde:
Mittwoch ........................................... 18:00 Uhr – 19:00 Uhr
oder nach Vereinbarung
Gemeindebücherei in der Grundschule:
Montag: ............................................. 15:30 Uhr – 16:30 Uhr
Wertstoffhof:
Samstag: ............................................ 9:30 Uhr – 11:30 Uhr
Forstdienststelle im Rathaus:
Tel.: 09853 / 389 98 09
Dienstag: .......................................... 11:00 Uhr – 12:30 Uhr
Verwaltungsgemeinschaft Wilburgstetten:
Bürgerbüro ........................................  Tel. 09853/ 38 92 10
Öffnungszeiten:
Montag – Freitag: ............................... 9:00 Uhr – 12:30 Uhr
Montag: ..............................................14:00 Uhr – 16:00 Uhr
Mittwoch: .......................................... 14:00 Uhr – 18:00 Uhr

Spenden

Spende
Von der Fa. EisenBau wurden 1268,54 € für eine Bank im 
Friedhof Weiltingen gespendet. Vielen Dank im Namen der 
Marktgemeinde und aller Friedhofsbesucher.

Nachrichten anderer Stellen und Behörden

Bürgermeister Klaus Miosga neuer Leiter 
des Projektteams Familie
Landrat Dr. Jürgen Ludwig benannte Kreisrat und Bürgermeis-
ter Klaus Miosga als neuen Leiter des Projektteams des Bünd-
nisses für Familie im Landkreis Ansbach und wünschte dem 
neuen Leiter alles Gute für die neue verantwortungsvolle Auf-
gabe. Klaus Miosga freut sich auf die neue Aufgabe: „Ich freue 
mich auf die Zusammenarbeit mit den Bündnisakteueren im 
Bündnis für Familie.“ Zugleich wurde in der ersten Projektteam-
sitzung der scheidende Leiter, Bürgermeister Gerhard Siegler, 
verabschiedet. Das Projektteam Familie erarbeitet mit seinen 
neuen Mitgliedern familienpolitische Leitlinien und koordiniert 
alle Aktivitäten der weiteren Projektgruppen des Bündnisses 
für Familie. Zu den unterstützen Projekten des Bündnisses für 
Familie im Landkreis Ansbach zählen unter anderem das „Haus 
der kleinen Forscher“ sowie die Bayerische Ehrenamtskarte im 
Landkreis Ansbach. Diese konnte bereits an rund 6.000 Ehren-
amtliche im Landkreis Ansbach vergeben werden. Im Rahmen 
des Projektes „Haus der kleinen Forscher“ werden Erzieherin-
nen in Kindertagseinrichtungen geschult, um Kindern Naturwis-
senschaft und Technik näher zu bringen.
Bei Interesse oder Anfragen stehen die Mitarbeiterinnen vom 
Bündnisbüro des Landkreises Ansbach unter der Telefonnum-
mer (0981) 468-5407 sowie der E-Mail-Adresse info@familien-
lANdkreis.de gerne mit Rat und Tat zur Seite.

Landratsamt Ansbach warnt vor Gefahren 
durch Glutreste in Abfalltonnen
Gerade in der Heizperiode kommt es vermehrt zu Gefahren 
durch nicht vollständig erkaltete Asche in den Abfalltonnen. An 
Glutresten, die oftmals sehr klein und deshalb leicht zu überse-
hen sind, kann sich der Abfall in der Abfalltonne entzünden. So 
können Beschädigungen oder sogar Brände in der Abfalltonne 
und darüber hinaus entstehen. Um solche Risiken zu vermei-
den, sollten Bürgerinnen und Bürger ausschließlich erkaltete 
Asche in ihre Abfalltonne geben.
Heiße Asche erkaltet am besten in einem Metall-Behälter, der 
mit einem Deckel verschlossen ist. Darin sollte sie mehrere Ta-
ge unter Luftabschluss zwischengelagert werden.
Für die erkaltete Asche ist die Restabfalltonne der richtige Ent-
sorgungsweg. Auch beim Brennstoff Holz enthält die Asche An-
reicherungen aus Schwermetallen und unvollständig verbrann-
ten, krebserzeugenden Rückständen. Diese Stoffe dürfen nicht 
in die Biotonne gelangen.

Tanztee am Nachmittag
Seniorennetzwerk Club 55plus
„Mit einem Feuerwerk der guten Laune“, unter diesem Motto 
setzen wir die Faschingssaison 2015 fort. Deshalb darf ich Sie, 
liebe Seniorinnen und Senioren, sehr herzlich einladen zum

„Tanztee am Nachmittag“
Einladung zum 2. großen Faschingsball

am Dienstag, den 10. Februar 2015 um 14.30 Uhr,
Mönchswaldhalle, Rathausstraße 34,

91734 Mitteleschenbach
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Tourismusverband Hesselberg
Tourismusverband Hesselberg e.V., Aufkirchen 50, 91726 Ge-
rolfingen,
Tel. 09854/979778, Fax 09854/979777, www.hesselberg.de, 
E-mail: info@hesselberg.de

Jahreszeitenwanderung „Winter“ –
Was wächst denn da am Wegesrand?
mit Frau Jutta Vogel unterwegs …
… wollen wir die am Wegesrand wachsenden Pflanzen kennen-
lernen und bestimmen.
Wann: 23.01.2015
Uhrzeit: 14:00 Uhr
Dauer: ca. 2 Stunden
Unkostenbeitrag: 5,00 EUR/Erwachsener
Treffpunkt: Parkplatz des Evangelischen Bildungszentrums di-
rekt auf dem Hesselberg (Südseite; Auffahrt 91726 Gerolfingen)
Festes Schuhwerk/geeignete Kleidung wird empfohlen
Veranstalter: Tourismusverband Hesselberg e.V.
Anmeldung bei Gästeführerin Jutta Vogel erforderlich unter Tel. 
09851/2537

Waldwanderung Thema: „Waldwirtschaft“
Kulturbegründung – Pflege und Durchforstung – Holzernte und 
-verwertung
„Waldbewirtschaftung macht nur Arbeit und bringt nichts“ —- 
oder??
Wann: Samstag, 31. Januar 2015
Uhrzeit: 14:00 Uhr
Dauer: 3 – 3,55 Stunden
Unkostenbeitrag: 5,00 EUR/Erwachsener (Kinder frei)
Treffpunkt: Parkplatz Brunner Weiher von 911725 Ehingen 
kommend Richtung Ansbach; nach Kreuzung Brunn—Ehren-
schwinden links
Festes Schuhwerk und wetterfeste Kleidung sind zu empfehlen. 
Die Wanderung ist für Familien geeignet. Kinderwägen haben 
es allerdings schwer!
—- und nicht vergessen: ein Rucksack mit Getränk für die Pau-
se dazwischen
—- danach, je nach Laune Einkehr möglich
Veranstalter: Tourismusverband Hesselberg e.V.;
Anmeldung bei Gästeführer Hermann Ixmeier erbeten unter Tel. 
09835/978450;
Kurzentschlossene sind herzlich willkommen

Renten und Soziales

Deutsche Rentenversicherung Nordbayern 
teilt mit
Wir sind schon vor der Rente für Sie da:  
Auskunft und Beratung ganz in Ihrer Nähe
Die neutralen und kompetenten Ansprechpartner der Deut-
schen Rentenversicherung informieren über Rente, Rehabilita-
tion und zusätzlicher Altersvorsorge. Die persönlichen Beratun-
gen sind kostenlos und auch im neuen Jahr wieder ganz in Ihrer 
Nähe.
Alle Beratungsstellen und die Termine der Sprechtage für 2015 
finden Sie unter
www.deutsche-rentenversicherung-nordbayern.de.
Über „Beratung/Sprechtagsbroschüre“ kommen Sie direkt zur 
elektronischen Übersicht der Sprechtage in ganz Nordbayern.
Kompetente und schnelle Hilfe gibt es auch über das kostenlo-
se
Servicetelefon unter 0800 1000 480 18.

Pressedienst der Sozialversicherung für 
Landwirtschaft, Forsten und Gartenbau
Weniger Leistungsausgaben durch Rabattverträge
Die Sozialversicherung für Landwirtschaft, Forsten und 
Gartenbau (SVLFG) profitiert von neuen Rabattverträgen 
mit Arzneimittelherstellern.
Die Krankenkassen haben mit Pharmaunternehmen neue Ra-
battverträge abgeschlossen. Sie resultieren aus der zwölften 
Generika-Ausschreibung, an der sich 54 Unternehmen und Bie-
tergemeinschaften beteiligt hatten und für die kürzlich der Zu-
schlag erteilt wurde. Im Ergebnis steigen für die meisten Arznei-
mittel die Rabatte. Die neuen Konditionen treten am 1. Januar 
2015 in Kraft.
Die Apotheken sind seit 2007 verpflichtet, Arzneimittel von Her-
stellern abzugeben, mit denen die jeweilige Krankenkasse ei-
nen Vertrag geschlossen hat. „Die Rabattverträge ermöglichen 
den Krankenkassen, ihre Leistungsausgaben zu
senken“, so der Vorstandsvorsitzende der SVLFG, Arnd Spahn. 
Die Qualität der Arzneimittelversorgung werde dadurch in kei-
ner Weise beeinflusst.

Zentrum Bayern Familie und Soziales 
Region Mittelfranken
Der Außensprechtermin im Landkreis Ansbach finden statt am 
20.01. und 10.02.2015 von 9:00 bis 14:00 Uhr im Landratsamt 
Ansbach, Crailsheimerstr. 1, 91522 Ansbach

Schulnachrichten

Informationsabende und Schnuppertage
an der Staatlichen Wirtschaftsschule Dinkelsbühl zum 
Übertritt im Schuljahr 2015/2016
Wir laden alle Eltern und Schüler aus den Grundschulen, Mit-
tel- bzw. Hauptschulen (einschließlich M-Zug), Realschulen und 
Gymnasien herzlich zu unseren Informationsabenden an der 
Wirtschaftsschule Dinkelsbühl ein.
Der Informationsabend zum Übertritt in die 6. und 7. Jahrgangs-
stufe der 5-stufigen bzw. 4-stufigen Wirtschaftsschule findet am 
Donnerstag, 12. Februar 2015 statt.
Der Informationsabend zum Übertritt in die 10. Jahrgangsstufe 
der 2-stufigen Wirtschaftsschule findet am Donnerstag, 26. Fe-
bruar 2015 statt.
Im Schuljahr 2015/2016 wird der Modellversuch „Wirtschafts-
schule ab der Jahrgangsstufe 6“ weitergeführt. Das heißt, Schü-
ler aus den 5. Klassen haben die Möglichkeit zum neuen Schul-
jahr bereits in die 6. Klasse an die Wirtschaftsschule Dinkels-
bühl zu wechseln.
Bei den Informationsabenden werden ab 18:00 Uhr einzelne 
Unterrichtsfächer vorgestellt, und es können die Unterrichts- 
und Fachräume besichtigt werden. Informationen über Auf-
nahme, Probeunterricht, Bildungsgang, Ganztagesbetreuung, 
sowie berufliche und schulische Möglichkeiten nach dem Wirt-
schaftsschulabschluss folgen ab ca. 18:40 Uhr.
Schülern und Eltern bieten wir die Möglichkeit an den Schnup-
pertagen vom 23. Februar bis 6. März 2015 am Unterricht der 6. 
und 7. Klassen teil zu nehmen, den Geschäftsbetrieb in unse-
ren Übungsunternehmen zu beobachten, die Schule bei einem 
Rundgang zu erkunden, sowie unsere Lehrkräfte und die Ganz-
tagesbetreuung kennen zu lernen.
Für die individuelle Beratung stehen Schulleitung und Bera-
tungslehrkraft zur Verfügung.
Weitere Informationen finden Sie auch auf der Homepage unter 
www.wirtschaftsschule-dinkelsbuehl.de. oder rufen Sie an unter 
09851 57720.
Ab Montag, 16.03.2015 können Anmeldungen für das 
Schuljahr 2015/2016 vorgenommen werden. Für die An-
meldung der 7. Jahrgangsstufe endet die Anmeldefrist am 
27.03.2015.
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Hans-von-Raumer Mittelschule
Die Hans-von-Raumer Mittelschule wurde als „Umwelt-
schule in Europa/Internationale Agenda 21-Schule“ ausge-
zeichnet.
Am 20. November 2014 wurden 91 Schulen aus Franken nach 
Würzburg eingeladen um von der bayerischen Staatsministerin 
für Umwelt und Verbraucherschutz, Ulrike Scharf, zur „Umwelt-
schule in Europa/ Internationale Agenda 21-Schule“ ausge-
zeichnet zu werden.
Die Hans-von-Raumer Mittelschule wurde für zwei Projekte 
ausgezeichnet. Das Thema „Mutige Brückenbauer - Generati-
onenübergreifendes Lernen“ begleitete die Klasse 9a von Herr 
Wolfram Jacobsen wie ein roter Faden durch das ganze Schul-
jahr. Die Schüler beschäftigten sich mit Menschen, die mutig 
Brücken der Verständigung, Versöhnung oder der friedlichen 
Konfliktbewältigung in Geschichte und Gegenwart bauten.
Bei dem zweiten Projekt „Green-IT – Energieverbrauch und Re-
cycling von EDV-Geräten“ nahmen die Schüler in der Arbeits-
gemeinschaft „Computertechnik“ mit Herrn Kjell Schröder zu-
nächst die Energieverbräuche unter die Lupe und recherchier-
ten dann, was mit dem Elektronikschrott passiert.
Die Hans- von- Raumer Mittelschule wird sich auch für 2015 
wieder an „Umweltschule in Europa - Internationale Agenda 
21-Schule“ beteiligen, soviel ist sicher.
Weitere Informationen finden Sie unter
www.umweltbildung.bayern.de / umweltschulen

Einladung zum Tag der Offenen Tür
der Beruflichen Oberschule Ansbach
Praxisorientiert zum Fachabitur oder Abitur

Samstag, 7. Februar 2015von 10.00 bis 
14.30 Uhr
Information, Beratung und Erfahrungs-
berichte
Fachpraktische Ausbildung – Schulwerk-

stätten – Projekte – Kooperationen – Zweite Fremdsprache – 
Seminarfach – Infos der Hochschulen
Für das leibliche Wohl ist gesorgt.
Wir freuen uns auf Ihr Kommen!
Die Anmeldungen für das Schuljahr 2015/2016 werden in der 
Zeit vom 23.02. bis 06.03.2015 entgegengenommen.
Berufliche Oberschule Ansbach
Pfarrstr. 21/23, 91522 Ansbach
Tel. 0981/97223900
E-Mail: verwaltung@fosbosansbach.de
www.fosbosansbach.de
Parkmöglichkeiten am Rezatparkplatz oder im Brückencenter

Die Ansbacher Gymnasien informieren
„Am Dienstag, dem 20. Januar 2015, um 19.00 Uhr findet in 
der Sporthalle des Theresien-Gymnasiums, Schreibmül-
lerstraße 10, 91522 Ansbach, der gemeinsame Informations-
abend der drei Ansbacher Gymnasien statt.
Eingeladen sind alle interessierten Eltern, deren Kinder in die 5. 
Jahrgangsstufe eines Gymnasiums in Ansbach übertreten wollen.“

Infos zum Mitnehmen

Info´s zum Mitnehmen
Flyer: Kreuzgangspiele Feuchtwangen Sommer 2015
Flyer: Veranstaltungen 2015 in Wassertrüdingen
Flyer: Kleine Welt ganz groß, Puppenhaus-Miniatur-Ausstellung 
im Museum FLUVIUS
KulturTreff Stadt Feuchtwangen, Okt. 2014 bis April 2015
Programm Planetarium Jan. - März 2015
Diakonie DKB-Wassertr., Offene Hilfen südlciher Landkreis AN 
2015
Ansbacher Kammerspiele, Jan.-Feb. 2015
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Den Appetit anregen
„Natürlich besser kochen”

(rgz-p/su). Genießer tischen 
ihren Gästen gerne etwas Be-
sonderes auf. Viele Anregungen 
liefern sich Hobbyköche inzwi-
schen gegenseitig über das In-
ternet.
Die Mineral- und Heilwas-
sermarke Staatl. Fachingen 
rief beispielsweise zusammen 

mit dem Blog HighFoodality 
deutschsprachige Food-Blogger 
auf, gesunde, leckere Rezepte 
einzureichen. Daraus entstand 
der dritte Band von „Natürlich 
besser kochen”. Das Rezeptbuch 
ist als Gratiszugabe in den teil-
nehmenden Märkten beim Kauf 
eines Wasserkastens erhältlich.

Das Hämmern im Kopf lindern
Heilpilze können bei Migräneattacken hilfreich sein

(rgz-p/rae). Allein in Deutsch-
land leiden Statistiken zufolge 
etwa zehn Millionen Menschen 
regelmäßig unter Migräne. Die 
starken Kopfschmerzen können 
bis zu 72 Stunden anhalten.
Für Linderung können auch 
bewährte Heilpilze sorgen. Die 
Website www.HeilenmitPilzen.

de liefert ausführliche Informa-
tionen dazu. Als Basistherapie 
kann etwa der Shiitake den Ge-
fäßtonus verbessern, was auch 
in der Prophylaxe von Migrä-
neattacken von Bedeutung ist. 
Reishi wiederum kann eine re-
gulierende Wirkung bei Stress 
zeigen.

Schupfnudeln mit Pfifferlin-
gen regen den Appetit an. 
Foto: djd/Staatlich Fachin-
gen
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Termine 2015
Januar
	 Uhrzeit
Samstag, 17. Jan	 19:00 Uhr	 GV Posaunenchor Markt Weiltingen Gemeindehaus
Donnerstag, 15. Jan	 19:30 Uhr	 GV und Wahlen Liederkranz Frankenhofen , Dorfstadel
Freitag, 16. Jan	 19:00 Uhr	 GV Blaskapelle Frankenhofen im Dorfstadel
Dienstag, 20. Jan	 19:00 Uhr	 Marktgemeinderatssitzung mit Bürgerviertelstunde mit Vorstellung „Hallen-

traum“ des TV Markt Weiltingen
Mittwoch, 21. Jan	 14:00 Uhr	 Seniorenkreis im Gemeindehaus
Samstag, 24. Jan	 20:00 Uhr	 GV FFW Wörnitzhofen Blauer Angler
Freitag, 30. Jan	 20:00 Uhr	 GV FFW Veitsweiler, Gemeinschaftshaus
Samstag, 31. Jan	 19:30 Uhr	 GV Schützenverein „Königseiche“ Frankenhofen Vereinsheim
Samstag, 31. Jan	 20:00 Uhr	 Faschingsball TV 1912 Markt Weiltingen Gasthaus Kirchdörfer

Februar
	 Uhrzeit
Samstag, 07. Feb	 19:30 Uhr	 Preisschafkopfen Blaskapelle Frankenhofen, Dorfstadl
Dienstag, 10. Feb	 19:30 Uhr	 Marktgemeinderatssitzung mit Bürgerviertelstunde
Mittwoch, 18. Feb	 14:00 Uhr	 Seniorenkreis im Gemeindehaus
Samstag, 21. Feb	 19:30 Uhr	 GV FFW Ruffenhofen „Dorfschenke“
Sonntag, 22. Feb	 14:00 Uhr	 GV Krieger- u. Reservistenkam. Frankenhofen Vereinsheim
Sonntag, 22. Feb	 19:00 Uhr	 GV Schützenverein Markt Weiltingen
Samstag, 28. Feb	 19:30 Uhr	 Fritzentag, Preisschaafkopfen Gasthaus „Zur goldenen Krone“

März
	 Uhrzeit
Sonntag, 01. Mrz		  Fritzentag, Mittagstisch Gasthaus „Zur goldenen Krone“
Dienstag, 10. Mrz	 19:30 Uhr	 Marktgemeinderatssitzung mit Bürgerviertelstunde
Freitag, 13. Mrz	 19:30 Uhr	 GV FFW Frankenhofen Dorfstadel
Samstag, 14. Mrz	 19:00 Uhr	 GV Förderverein TV Markt Weiltingen im Sportheim
Samstag, 14. Mrz	 20:00 Uhr	 GV TV 1912 Markt Weiltingen im Sportheim
Sonntag, 15. Mrz	 14:00 Uhr	 VdK Jahreshauptversammlung Gasthaus Krone
Mittwoch, 18. Mrz	 14:00 Uhr	 Seniorenkreis im Gemeindehaus
Samstag, 21. Mrz	 9:30 - 10:15 Uhr	 Problemmüllsammlung Wertstoffhof
Samstag, 21. Mrz	 19.30 Uhr	 GV FFW Weiltingen Gasthaus Krone
Sonntag, 22. Mrz	 9:30 Uhr	 Konfirmation in Frankenhofen, St. Bartholomäus
Sonntag, 29. Mrz	 9:30 Uhr	 Konfirmation in Weiltingen, St. Peter

April
	 Uhrzeit
Dienstag, 14. Apr	 20:00 Uhr	 Marktgemeinderatssitzung mit Bürgerviertelstunde
Mittwoch, 15. Apr	 14:00 Uhr	 Seniorenkreis im Gemeindehaus
Sonntag, 19. Apr	 14:00 Uhr	 GV Beerdigungsverein Markt Weiltingen
Freitag, 24. Apr	 19:30 Uhr	 GV Obst- und Gartenverein Weiltingen, Gasthaus Krone
Donnerstag, 30. Apr	  	 Maibaumaufstellen in allen Ortsteilen m. anschl. Grillfesten

Mai
	 Uhrzeit
Sonntag, 03. Mai	 14:00 Uhr	 Muttertagsfeier des VdK, Gasthaus Krone
Sonntag, 03. Mai	 09:30 Uhr	 Jubelkonfirmation Veitsweiler, St. Veit
Dienstag, 05. Mai	 20:00 Uhr	 Marktgemeinderatssitzung mit Bürgerviertelstunde
Freitag, 08. Mai	 Nachmittag	 Schulfest Grundschule Weiltingen
Freitag, 08. Mai	  	 Triketreffen am Sportgelände
Samstag, 09. Mai	  	 Triketreffen am Sportgelände
Samstag, 09. Mai	 19:00 Uhr	 Königsproklamation SG Markt Weiltingen
Sonntag, 10. Mai	  	 Frühjahrsmarkt
Montag, 11. Mai	 19:00 Uhr	 Traditionelle Marktübung der FFW Weiltingen
Donnerstag, 14. Mai	 11:00 Uhr	 Grillfest FFW Ruffenhofen
Samstag, 16. Mai	 19:00 Uhr	 Königsproklamation Königseiche Frankenhofen
Sonntag, 17. Mai	 9:30 Uhr	 Kirchweih Weiltingen, St. Peter
Sonntag, 17. Mai	  	 90 jähriges Jubiläum Posaunenchor
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Sonntag, 17. Mai	 19:00 Uhr	 Frühlingskonzert Sängerkranz
Mittwoch, 20. Mai	 14:00 Uhr	 Seniorenkreis im Gemeindehaus
Samstag, 30. Mai	  	 Tagesausflug VdK Ortsverband Weiltingen

Juni
	 Uhrzeit
Dienstag, 09. Jun	 20:00 Uhr	 Marktgemeinderatssitzung mit Bürgerviertelstunde
Donnerstag, 11. Jun	 bis 14.06.2015	 4-Tagesfahrt VDK Ortsverband Weiltingen
Sonntag, 14. Jun	 9:30 Uhr	 Kirchweih Veitsweiler, St. Veit
Mittwoch, 17. Jun	 14:00 Uhr	 Seniorenkreis im Gemeindehaus
Mittwoch, 24. Jun	 19:30 Uhr	 Erntebittgottesdienst , bei den Linden in Veitsweiler

Juli
	 Uhrzeit
Samstag, 04. Jul	  	 Dorfpokal und AH-Turnier
Sonntag, 05. Jul	 9:30 Uhr	 Goldene Konfirmation Weiltingen, St. Peter
Sonntag, 05. Jul	  	 Jugendsporttag
Samstag, 11. Jul	  	 Fischessen, Schützenverein Frankenhofen, Dorfstadel
Mittwoch, 15. Jul	 14:00 Uhr	 Seniorenkreis im Gemeindehaus
Freitag, 31. Jul	  	 Spiel Ohne Grenzen, AVG Frankenhofen

august
	 Uhrzeit
Samstag, 01. Aug	  	 Spiel Ohne Grenzen, AVG Frankenhofen
Sonntag, 02. Aug	  	 Spiel Ohne Grenzen, AVG Frankenhofen
Sonntag, 16. Aug	 10:00 Uhr	 Kirchweih „St. Laurentius-Kapelle“ Wörnitzhofen
Mittwoch, 19. Aug	 14:00 Uhr	 Seniorenkreis im Gemeindehaus
Freitag, 28. Aug	 19:00 Uhr	 Kirchweih Frankenhofen „Dorfstadel“
Samstag, 29. Aug	 19:00 Uhr	 Kirchweih Frankenhofen „Dorfstadel“
Sonntag, 30. Aug	 14:00 Uhr	 Kirchweih Frankenhofen „Dorfstadel“
Sonntag, 30. Aug	 09:00 Uhr	 Kirchweih Frankenhofen St. Bartholomäus
Montag, 31. Aug	 19:00 Uhr	 Kirchweih Frankenhofen „Dorfstadel“

SepteMber
	 Uhrzeit
Samstag, 05. Sep	  	 Tagesausflug VdK
Dienstag, 15. Sep	 08:15 Uhr	 Schulanfangsgottesdienst St. Peter
Mittwoch, 16. Sep	 14:00 Uhr	 Seniorenkreis im Gemeindehaus
Sonntag, 27. Sep	 10:00 Uhr	 Kirchweih Ruffenhofen St. Nikolaus

Oktober
	 Uhrzeit
Sonntag, 04. Okt	  	 Herbstmarkt
Montag, 05. Okt	 19:00 Uhr	 traditionelle Marktübung der FFW Markt Weiltingen
Mittwoch, 21. Okt	 14:00 Uhr	 Seniorenkreis im Gemeindehaus

NoveMber
	 Uhrzeit
Mittwoch, 11. Nov	 19:30 Uhr	 Terminplanung 2015 im Rathaus Weiltingen
Sonntag, 15. Nov	 08:30 Uhr	 Volkstrauertag - Totenehrung Frankenhofen
Sonntag, 15. Nov	 10:00 Uhr	 Volkstrauertag - Totenehrung Weiltingen
Sonntag, 15. Nov	 13:00 Uhr	 Volkstrauertag -Totenehrung Veitsweiler
Dienstag, 17. Nov	 14:00 Uhr	 Seniorenkreis im Gemeindehaus
Mittwoch, 18. Nov	  	 Buß- und Bettag
Samstag, 28. Nov	 14:00 Uhr	 16. Weiltinger Advents- und Weihnachtsmarkt am Marktplatz

DezeMber
	 Uhrzeit
		  Adventsfeier, Gasthaus Eisner Obermichelbach
Samstag, 12. Dez	 14:00 Uhr	 V. d. K. Adventsfeier, Gasthaus Eißner Obermichelbach
Samstag, 12. Dez	 19:00 Uhr	 Weihnachtsfeier der Schützengesellschaft Mrkt. Weiltingen
Mittwoch, 16. Dez	 14:00 Uhr	 Seniorenkreis im Gemeindehaus
Freitag, 25. Dez	 19:00 Uhr	 Musizieren unterm Christbaum in Frankenhofen mit Glühweinausschank
Samstag, 26. Dez	 18:00 Uhr	 Waldweihnacht am Blockhaus Waldspitze
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(iPr). Die aktuellen Modekata-
loge für den Frühjahr/Sommer 
2015 sind bereits da, die Trends 
der Schnäppchen-Mode können 
so schon jetzt ergattert werden. 
Doch was ist in diesem Jahr ei-
gentlich angesagt?

Die Farben Rosa, Mint und Grau 
dürfen 2015 auf keinen Fall feh-
len. Sie sollen im Sommer eine 
wichtige Rolle spielen. Auch är-
mellose Oberteile mit Spaghetti-
Trägern und Wickelröcke dürfen 

in keinem Kleiderschrank feh-
len. Möglichst tiefe V-Ausschnit-
te, kombiniert mit kas ten för-
migen Oberteilen sind ebenfalls 
wieder in, auch Hosen werden 
wieder deutlich weiter.

Wie im vergangenen Jahr sind 
auch 2015 Prints weiter beliebt. 
Unifarbe ne Kreationen schlagen 
zwar oft Entwürfe mit Prints, 
doch Blumen mus ter oder Tiermo-
tive dürfen bei dem ein oder an-
deren Arrangement nicht fehlen.

(iPr). Auf den Trendshows war 
es klar und deutlich zu sehen: 
helle Weiß- und Grautöne sowie 
weiche Blau-, Grün- und Rot-
Kombinationen bestimmen das 
aktuelle Farbbild der Schuhe. 
Weiß kommt wieder, helle Far-
ben dominieren die Modesaison 
2015 generell. Wer schnell ist, 
kann in den örtlichen Geschäf-
ten schon jetzt Trendsetter zu 
tollen Preisen ergattern, viele 
Schnäppchen wartet auch auf 
neue Besitzer.

Der Modetrend ist gepflegter 
und schicker – das gilt auch für 

die Füße. So werden flachere 
Schuhe etwas spitzer, wirken so 
filigraner und eleganter. Doch 
2015 wird es auch bunt, weiches 
Leder in hellem Rosa, frischem 
Mintgrün, frechem Grün-Gelb 
oder edel in Schwarz werden 
oftmals mit Metallic-Schnallen 
kombiniert. Highheels gibt es 
auch noch, das Angebot ist aller-
dings stark reduziert. Doch egal 
wie, gerade jetzt lohnt sich der 
Besuch im Fachgeschäft, denn 
die Lager müssen leer werden 
um den neuen Kollektionen 
Platz zu machen. Und das ist gut 
für niedrige Preise.

Die Schnäppchen-Trends 2015

Lässig und schick

Mode-Schnäppchen

Unifarben oder Muster, seidig und fließend: Solche Mode strahlt Eleganz aus 
– und ist oft nicht teuer. Fotos: Witt Weiden/interPress

Mode-Schnäppchen

2015 setzen die örtlichen Profis der Modefachgeschäfte auf einen natürlichen 
Bohemian Look und legere Styles. Neuartige Gegen sät ze bei Materialien, 
Strukturen und Farben erzeugen interessante Spannungen. Naturfasern wie 
Seide, Leinen und Baumwolle lassen die Bekleidungen zu unverzichtbaren 
Begleitern für jeden Anlass werden. Ob Fernweh, Cruise Days, Summer in the 
City, Sommermorgen oder „die Hochzeit meines besten Freundes“ – für jede 
Gelegenheit und jeden Geldbeutel bieten die Modegeschäfte jetzt wieder das 
perfekte Outfit. Foto: eve in paradise/interPress

(iPr). Wir stellen hier einige 
Modetrends für das Jahr 2015 
vor.

Gegensätze ziehen 
sich an

Die Schnäppchen-Saison hat 
begonnen und steht unter dem 
Motto „Gegensätze ziehen 
sich an“: Da gibt es Schmales 
zu Weitem oder Schlichtes zu 
Opulentem, Monochromes 
zu Vielfarbigem und Traditio-
nelles zu Innovativem. Der ori-
ginelle Mix lässt viel Spielraum 
für individuelle Looks, die die 
Persönlichkeit des Trägers wi-
derspiegelt – ganz unab hän gig 
von Alter, Größe und der Figur.
„Oversized“ ist eines der groß-

en Modethemen in dieser Sai-
son. Überschnittene Schultern, 
überlange Ärmel und weite Sil-
houetten sind charakteristisch 
für die Oberteile; weite Schnit-
te bei den Unterteilen.

Im Farbrausch
Innovation entsteht in diesem 
Jahr über die Materialien und 
den Silhouetten, weniger über 
die Farben. Rot in allen Schat-
tierungen von Granatapfel 
über Pflaume bis hin zu Bur-
gund, sowie Grün, Smaragd, 
Grau und Schwarz sind die 
wichtigsten Töne. Innerhalb 
dieser Farbfamilien gibt es 
viele neue Nu ancen, auch die 
Kombination untereinander 
ergibt ein erfrischend neues 
Gesamtbild.

KURZ NOTIERT
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Rollladen
	 Jalousien

Fliegengitter

	 Markisen

„Ich berate Sie gerne bei Ihren 
gewerblichen Anzeigen.

Rufen Sie mich an.“

Claudia Kern

Im Verkaufsinnendienst für Sie da:

Sabine Kowalsky
Tel. 0 91 91 / 72 32-64
Fax 0 91 91 / 72 32-42
E-Mail s.kowalsky@
 wittich-forchheim.de

Ihre Gebietsverkaufsleiterin

Mobil 01 77 / 9 15 98 65

E-Mail c.kern@ 
 wittich-forchheim.de
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• Flug mit renommierter Fluggesellschaft nach Hurghada 
und zurück

• Rail & Fly: Zug zum Flug in der 2. Klasse

• Transfers laut Reiseverlauf

• 7 Übernachtungen an Bord Ihres 5-Sterne-Schiffes
(Landeskategorie) in einer Doppelaußenkabine mit Vollpension

• 7 Übernachtungen im 4-Sterne-Hotel Festival Riviera
(Landes kategorie) im Doppelzimmer mit All Inclusive

• Deutsch sprechende Gästebetreuung

Unser Dankeschön für Sie als Leser: 2 Wochen Urlaub in Ägypten!

Kultur & Baden

699,-
statt € p.P.

549,-
*

Jetzt Wunschtermin kostenlos buchen:

0800 - 723 983 001
Täglich von Montag bis Sonntag 08:00 bis 22:00 Uhr 
oder in einem von über 250 sonnenklar Reisebüros buchbar

Ihr Buchungscode:

B139631

Nicht eingeschlossen: Visum inkl. Bearbeitungsgebühr: ca. ¤ 25,- p. P., Trinkgelder: Empfehlung ca. ¤ 5,- p. P./Tag (werden vor Ort von der Reiseleitung eingenommen).

Weitere Flughäfen (z. B. Frankfurt und Hamburg) und Termine für Direktflüge nach Luxor auf Anfrage buchbar. *Aktionsangebot gilt bis zum 15.02.2015

Termine und Preise für 2015:

Ihr Traumurlaub wird wahr:
Erleben Sie 1 Woche Nilkreuzfahrt und
entspannen Sie anschließend 1 Woche
am Roten Meer im 4-Sterne-Hotel mit
All Inclusive.

ab € p.P.

90%
Weiterempfehlung

Stand: 11.12.14

sonnenklar ist eine Marke der Euvia Travel GmbH, Landsberger Straße 88, 80339 München. 
Ihr Reiseveranstalter BigXtra Touristik GmbH (Landsberger Straße 88, 80339 München) ist als
sonnenklar-Schwesterunternehmen Reiseveranstalter für viele weitere sonnenklar-Aktionsangebote.
Es gelten die Allgemeinen Geschäftsbedingungen des Reiseveranstalters 
(einseh- und abrufbar unter www.bigxtra.de). 

Mit Erhalt der Buchungsbestätigung des Reiseveranstalters und Zugang des Sicherungsscheins wird
eine Anzahlung in Höhe von 25 % des Reisepreises fällig. Die Restzahlung ist 30 Tage vor Abreise zu
leisten. Druckfehler vorbehalten. Sterneklassifizierung der Unterbringungen nach Landeskategorie.
Einreisebestimmungen: Sie benötigen einen mind. noch 6 Monate über das Reiseende hinaus gültigen
Reisepass oder Personalausweis (mit mitzubringendem Passbild) sowie ein Visum erhältlich bei
Anreise am Flughafen.

Das Hotel ist direkt am hoteleigenen Sandstrand gelegen und verfügt über eine
Empfangshalle, Rezeption, Lift, Internetcafé (gegen Gebühr), WLAN in der Lobby (inklusive),
Hauptrestaurant, asiatisches A-la-carte-Restaurant und 4 Bars. Im weitläufigen
Außenbereich befinden sich 2 Süßwasser-Swimmingpools mit Poolbar und Sonnenterrasse.
Liegen, Sonnenschirme und Badetücher sind am Pool und am Strand inklusive. Die modern
und freundlich eingerichteten Doppelzimmer verfügen über Dusche/WC, Föhn, Telefon,
Safe, Sat.-TV, Minikühlschrank, Klimaanlage sowie Balkon oder Terrasse. 

Hotel Festival Riviera

Ihr Reiseverlauf (bei Anreise sonntags):

1.  Tag: Flug nach Hurghada, Transfer nach
Luxor und Einschiffung.
2. Tag: Tal der Könige°, Hatschepsut-
Tempel° und Memnon-Kolosse°. Fahrt
nach Esna.
3.  Tag: Chnum°- und Sobek-Tempel°.  Fahrt
nach Assuan.
4.  Tag: Nassersee-Staudamm°, Insel Agi-
lika mit Besuch des Philae-Tempels° und
Felukenfahrt auf dem Nil°.
5.  Tag: Abu Simbel (nur vor Ort zubuchbar). 
6. Tag: Entspannung an Bord.
7.  Tag: Karnak°- und Luxor-Tempel°.
8. Tag: Ausschiffung und Transfer nach
Hurghada zu Ihrem Badehotel Festival
Riviera.
9.– 14. Tag: Hotel Festival Riviera Bade-
aufenthalt.
15.Tag: Transfer zum Flughafen Hurghada
und Rückflug nach Deutschland.

All Inclusive im Hotel für Sie: 

• Frühstücks-, Mittags- und Abendbuffet

• Snacks 12.00 - 16.00 Uhr 

• Kaffee, Tee und Gebäck 15.00 - 17.00 Uhr 

• Lokale alkoholische und alkoholfreie
Getränke 10.00 - 24.00 Uhr

• Fitnessraum, Beach-Volleyball,
 Tischtennis, Volleyball und Multifunk-
tionsplatz im Schwesterhotel  Festival
Le Jardin Resort (ab 12 Jahre)

• Tagsüber Animation und gelegentlich
Shows am Abend

Das Tragen eines All Inclusive-Armbandes ist
obligatorisch.

Ausflugspaket (vor Ort im Wert von ¤ 189,-
p.  P. zubuchbar) beinhaltet alle mit ° gekenn-
zeichneten Ausflüge.

Das Alles-Drin-Paket für Sie:

Das große 

Aktionsangebot
für Bayern:

Flughafen
Flughafen -
zuschlag 

p.P.

Mai/Juni/Juli
Saisonzuschlag

¤ 120,- p.P.

Mai/Juni
Saisonzuschlag

¤ 190,- p.P.

Juni Mai/Juni
Saisonzuschlag

¤ 50,- p.P.

Juli
Saisonzuschlag

¤ 190,- p.P.

Juli
Saisonzuschlag
¤ 250,- p.P.

Sept.
Saisonzuschlag

¤ 190,- p.P.

Aug./Sept.
Saisonzuschlag
¤ 250,- p.P.

Düsseldorf ¤ 20,- ¤ 0,- 10.05., 17.05.,
24.05. / 21.06. 14. 07.06. 16.08., 20.08., 27.08. /

06.09., 13.09., 20.09., 27.09.

München ¤ 30,- 03.05., 10.05., 17.05. / 21.06.,
28.06. / 02.07., 05.07. 07., 14. 31.05. 09., 12., 19. 16., 23., 

26., 30. 13., 20. 16.08., 20.08., 23.08., 
27.08., 30.08.
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